

曹观友向内阁建议

延至明年中才检讨水费

(槟城 8 日讯) 槟州政府将检讨水费消息引来排山倒海舆论，槟州首长曹观友要向内阁建议，延后至 2026 年中旬才检讨水费。

“槟州要向内阁建议延后落实水费检讨，而且不是在今年或明年初，是在明年中旬。”

他也表明，一旦内阁批准延后实施水费上调，槟州供水机构须承担 4000 万令吉营收损失。

他周二出席槟州供水机构与马来亚投资银行及马来西亚大华银行合作，拟推出 50 亿令吉伊斯兰债券计划和可持续融资框架签署仪式时，如是指出。

他也敦促人民，不要单纯以水费“审判”槟州供水机构 (PBA)，因为 PBA 没有睡觉，是一直都在工作，其职务工作不只在水费而已。

他坦言，在州政府或检讨水费消息公开后引来排山倒海舆论，有人要求 PBA 检讨运作模式，不要一味调涨水费，包括提高运作效率来减低成本。

“我们已经这么做了，但收效甚微。毕竟要提高效率便要提升滤水厂、泵房、输水管和其他基设，以减低无收益水等。”

他认为，除了调整水费与银行贷款，发行伊斯兰债券利便是一项更具弹性的融资选项，适合长期基建设发展。

因此，他说合作发行债券，便是 PBA 通过水费以外方式，来筹措资本与营运支出的融资选项。

至于面对众多舆论，首长曹观友说：“谢谢各方意见，我们会保持开放态度听取各方意见，包括一些专家看法。” #

PBA推介首期50亿伊斯兰中期票据计划

槟州供水机构 (PBA) 周二推介首期 50 亿令吉的伊斯兰中期票据 (Islamic Medium Term Notes, IMTN) 计划及其可持续融资框架，槟首长曹观友形容是该机构历史性里程碑。

他说，PBA 成为首家同时设立伊斯兰债券 (Sukuk) 计划与可持续融资框架的槟州政府官联公司。

他也表示，尽管是项伊斯兰债券的信贷额度高达 50 亿令吉，但不意味 PBA 会一夜悉数发行，因为这数字只是反映 PBA 拥有良好信用评级。

“我们计划于今年进行首次发行，金额将远小于 50 亿令吉，视特定项目资金需求，完整细节将在适当时候公布。”

他周二出席槟州供水机构与马来亚投资银行及马来西亚大华银行合作，拟推出 50 亿令吉伊斯兰债券计划和可持续融资框架签署仪式时，如是指出。

非只依赖发行债券或涨水费

曹观友强调槟州供水机构 (PBA) 并非只依赖发行债券或调涨水费，也采取减低营运开销、公私合作等，多个配套同时进行。



槟州供水机构周二与二银行签署推行首期 50 亿令吉的伊斯兰债券，(左起) 章荣泉、胡刘忠仁、巴玛纳登、曹观友、黄慧慧和张顺茗。

巴玛纳登：水坝存水量可应付至9月

另外，尽管高温天气袭槟，槟州供水机构首席执行员拿督巴玛纳登强调，槟州 3 座主要水坝水位均在 50% 以上，存水量足够应付到 9 月。

3 座主要水坝分别是直落巴巷水坝、亚依淡水坝和孟光水坝。

他说，双溪赖滤水厂仍可每日生产 11 亿公升过滤水，从慕达河汲取原水的运作也一切如常，运作良好。

“或许只在用水高峰时段，一些地区会面对水压较低情况，其他一切良好。” #

现场，他也透露，双方合作发放的第一期债券，或可以是上个月推介的“孟光水坝滤水厂”计划。

他现场打趣槟州供水机构首席执行员拿督巴玛纳登说：“孟光计划，可以准备发债券了！”

中央只负责原水基建设发展

针对 PBA 选择发行债券来支持水务发展计划而非向中央借贷，槟州首长曹观友说明，中央政府只负责原水 (Raw Water) 部分的基建设发展，过滤水基建设发展属水供营运商责任。

有媒体询及，PBA 为何不寻求中央贷款，以协助相关水务发展计划时，曹观友如是回应。

他表示，过滤后的水源输送到用水户家中的基础设施，如滤水厂、提升水泵或更换水管等建设，均是水供营运商负责范畴。

“我们发行债券支援的，都属于过滤水后的所有基建设发展计划，不在中央范畴。”

另外，巴玛纳登也回应媒体询问，是次发行的伊斯兰债券，该机构无需抵押任何资产。

出席签署合作计划仪式者尚有马来亚银行全球银行业务首席执行员拿督章荣泉、马来亚投资银行集团首席执行员胡刘忠仁、马来西亚大华银行首席执行员黄慧慧和马来西亚大华银行企业银行服务区域主管张顺茗。#

债券视计划资金所需而定

曹观友也说明，尽管 PBA 与二银行合作下获得推出 50 亿令吉伊斯兰债券，但债券不是“一夜全数发放”，是视个别水务计划资金所需而定。